

ные заседания Совета сделали необходимыми. По поводу же данного Вашим высокородием предписания Совету 7-го декабря № 2013, снова обратив сюда свое внимание, Совет полагает впредь следовать Уставу без всякого отступления, а потому и назначать особенное заседание каждый первый понедельник месяца или в случае праздника первый за понедельником будничный день для рассуждения об ученых предметах, о которых говорится в § 52 Устава. Отделениям наук принадлежало до сих пор исключительно такого рода занятие, а потому и остается только вменить им в неизменную обязанность собираться два раза в месяц, назнача для сего каждому постоянные заседания в различные, однако же дни с тем, чтобы г. ректор везде мог присутствовать, да и прочие члены Совета в случае надобности могли бы быть приглашаемы.

Мнение сие Совет Казанского университета честь имеет представить на благоусмотрение Вашего высокородия в ответ на упомянутое предписание Ваше 7-го декабря, № 2013.

Ректор университета Николай Лобачевский  
Секретарь Совета ординарный профессор Иван Ерохов

*Резолюция М. Н. Мусина-Пушкина:* Прошедшего 17 дек[абря] за № 2042 Совет унив[ерситета] представил мне свое мнение в ответ на предложение мое от 7 дек[абря], № 2013. Находя мнение сие основательным, предлагаю привести оное немедленно в исполнение и после каждого заседания Совета, где будет рассуждаемо об ученых предметах согласно § 52 Устава унив[ерситета], представлять мне в копии журнал заседания. Г-ну же ректору вменяю обязанности уведомлять меня предварительно словесно о дне, для такового заседания назначаемом.

Пометы: № 1482. 17 декабря.

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1828, № 2065, л. 3, 3 об. Подлинник.

247. Из протокола заседания Физико-математического отделения о преподавании на 1829/1880 акад г. 1 апреля 1829 г.

Слушали: [ . . . ].

6) Выписку Совета от 21 марта за № 447, коей поручает Отделению составить подробное расположение преподаваний на будущий академический год и представить в Совет к 14 числу апреля.

Определено: донести Совету, что:

1) господин профессор и ректор университета Лобачевский будет читать 2 раза в неделю физику по Биоту<sup>17</sup> для студентов 2 и 3 разряда Физико-математического отделения и 1 раз — гидростатику и гидравлику по Лагранжу «Mécanique analitique»<sup>18</sup> для тех же студентов; [ . . . ].

7) г. адъюнкт Брашман 1 раз в неделю — механику по конспекту г. профессора Лобачевского для студентов 2 и 3 разряда Математического отделения; [ . . . ].

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Физико-математического отделения, 1824, № 21, л. 158 об., 159. Подлинник.

248. Из представления Н. И. Лобачевского в Совет университета о дополнительном приобретении для библиотеки произведений русских авторов. 23 апреля 1829 г.

В Совет имп. Казанского университета

В дополнение к представлению моему в оный Совет от 17-го ноября прошлого 1828 года за № 64 честь имею представить Совету, не благородно [ли] оному будет дополнить в библиотеке собрание новых произведений российской литературы покупкою следующих сочинений:

1. Пушкин. Мелкие стихотворения.  
2. Его же. Полтава, поэма.

За 25 р.  
За 12 р. [ . . ].

Библиотекарь Н. Лобачевский

*На рукописном бланке: М. и. п. Департамент народного просвещения. Казанский учебный округ. [От] библиотекаря имп. Казанского университета. В Казани. 23 апреля 1829 года. № 22.*

*Пометы: № 399. Получено 23 апреля. Слуш[ано] 4 мая 1829 г. Ст. 18.  
От 27 мая библиотеке № 800, Правлению — № 801.*

Определено: 1) уведомить Правление, что покупку сих сочинений Совет одобряет, а потому и распорядилось бы по представлении о сем г. библиотекаря уплатою денег и запискою в каталог, отнеся покупку на счет штатной суммы, на университетскую библиотеку отпускаемую, 2) г-ну библиотекарю дать выписку, чтобы, приняв книги, представил в Правление о выдаче за них денег.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1828, № 5022, л. 5. Подлинник. Определение Совета написано рукой Н. И. Лобачевского.

*249. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения К. А. Ливену о приобретении инструментов для наблюдения склонения и наклонения магнитной стрелки по списку, составленному при участии Н. И. Лобачевского, 3 июня 1829 г.*

Господину министру народного просвещения

Вследствие предписания Вашей светлости от 24 июля 1828-го года за № 4452 я требовал мнения Физико-математического отделения о выписке инструментов для наблюдения склонения и наклонения магнитной стрелки и других.

Ныне Отделение, сообразив все обстоятельства, и вследствие отзывов гг. профессоров Лобачевского и Симонова, имевших случай видеть инструменты, употребляемые для магнитных наблюдений гг. Ганштейном, Эрманом и знаменитым г. действительным тайным советником бароном Гумбольдтом, представило список физическим инструментам, которые оно полагает нужными для Казанского университета с означением, от кого именно предполагается выписать инструменты и по каким ценам.

Честь имея при сем представить Вашей светлости упомянутый список, покорнейше прошу дозволения Вашего, милостивый государь, на выписку поименованных в списке инструментов и на употребление исчисленных на сей предмет шести тысяч восьмисот рублей ассигнациями из хозяйственной суммы, оставшейся от содержания студентов в прошедших годах, или, ежели Вашей светлости не угодно будет на сие согласия, из хозяйственных сумм университета, обращающихся из процентов в Московском опекунском совете.

Попечитель Казанского учебного округа  
Михаил Мусин-Пушкин

*Пометы: 15-го июня 1829. № 3390.*

ЦГИА, ф. 733, оп. 40, 1828, № 311, л. 11, 11 об. Подлинник.<sup>19</sup>